Izmjene diplomskog studija TMK smjera
Sastanak radne skupine, ponedjeljak 18.11.2019., 9-11h
Prisutni: Ana i Marko (KMMIK), Josip i Marija (KSDS)
[bookmark: _GoBack]Na sastanku su raspravljane sljedeće teme:
· RAZRADA KOLEGIJA DIPLOMSKI SEMINAR/PROJEKT – Ana ističe da bi se trebao dogovoriti oblik izvođenja predmeta, skupa sa satnicom i ukupnim ECTS bodovima, također postavlja se pitanje nositelja budući da ipak treba biti ograničen.


· HKO – KSDS ističu kako bi ishode učenja trebalo uskladiti s registrom Hrvatskog klasifikacijskog okvira koji je trenutno u izradi. Josip ističe što mu je poznato vezano na uključenost GF-a u njegovu izradu, ali da je načelno HKO ignoriran s argumentacijom da GF već posjeduje međunarodnu akreditaciju. Nadalje, diskutira se o distribuciji ECTS bodova, o njihovoj povezanosti sa satnicom kao i njihovoj povezanosti s ishodima učenja (konstruktivno poravnanje)


· NOVA VEZIJA OBVEZNIH I IZBORNIH KOLEGIJA – Marija predstavlja novu verziju diplomskog studija kojoj je cilj obuhvatiti važne segmente smjera i kompetencije budućih inženjera. Prijedlog sadržava 8 obveznih predmeta kroz koje bi se povezali sadržaji obiju katedri. Tablica sadržava i procjenu nastavnog opterećenja obiju katedri.

· RADNI PLAN ZA SASTANAK ZAVODA – Dogovaraju se radni zadaci članovima skupine. 
Budući da je već ranije dogovoreno da je nužno znati kolegije koji će se nuditi na smjeru krenut će se odmah u popunjavanje obrasca 7. Ana preuzima predstaviti ostalim članovima zavoda obveze i preporuke za definiranje predmeta predstavljene na radionici za planiranje studijskih programa održane u rujnu 2019., Marija će preuzeti tablicu konstruktivnog poravnanja, dok će Marko predstaviti nove verzije studijskog programa (tablice) pri čemu će uključiti argumente i nove verzije. Josip će predstaviti HKO, iskustva s FER-a vezane na izmjene diplomskog studija i sl.





