LES 2 ALPES
  11.03. – 18.03.2023.

Poštovani,
Nakon Covid pauze, 2023. godina biti će 18. godina kako na zagrebačkom Sveučilištu organiziramo

STUDENTSKO PROLJETNO SKIJANJE
nastojeći izabrati skijališta u Francuskoj, koja kvalitetom, terminom i cijenom odgovaraju studentskom interesu, budžetu i obavezama. 
Ovdje je i direktni link s detaljnijim uputama:
https://www.izazov.net/?u=les-2-alpes-11-1803-studentsko-skijanje-i bordanje/hr/st/4957/5033 

gdje su kontakti i uvjeti poslovanja agencije  Izazov, za dodatne upite, prijave i rezervacije. Obrazac PRIJAVE ZA STUDENTE (u privitku) molimo obavezno ispuniti (bez obzira na školu skijanja) prilikom, tj. NAKON uplate akontacije agenciji i poslati na clizacic@efzg.hr 
Zbog atraktivne lokacije i cijene ovogodišnje ponude (od 3.380,00 kn; 449,00 eura) pozivamo zainteresirane na rezervaciju i uplatu akontacije agenciji u iznosu od 1.000,00 kn, a ostatak je potrebno uplatiti do 20.02.2023.
Škola skijanja (nedjelja – petak od 10.00 – 13.00 sati), koja se ne naplaćuje za studente koji reguliraju dio nastave Tjelesne i zdravstvene kulture, podrazumijeva 24 sata nastave, odnosno obuke skijaških tehnika (bazirane na predznanju polaznika), te se na većini fakulteta priznaje za potpis iz kolegija TZK, u jednom semestru. Za ostale zainteresirane polaznike, škola skijanja naplaćuje se 150 EUR po polazniku, na licu mjesta. Škola skijanja nije obavezna, no ukoliko studenti ne pohađaju školu skijanja, ne mogu niti ostvariti pravo na reguliranje nastave TZK.
Kapacitet je ograničen i prema redoslijedu uplate akontacije. Savjetujemo ekipiranje cijelog apartamana i potom prijavu i uplatu akontacije u agenciji, nakon toga odmah, žurno, slanje obrasca PRIJAVE na clizacic@efzg.hr .
Mogućnost najma ski opreme (skije, šapovi, pancerice i kaciga): u Ski servisu Kecerin, Šestinski trg 5, Zagreb, kontakt: 091 562 2000.
Cijena: 50 €  za termin 11.3.-18.3.2023.: STUDENTSKO SKIJANJE 2023. + 5€ - osiguranje koje se odnosi na otkaz putovanja i na oštećenja na opremi (dodatno, po želji). Oprema se može podići od 1.3.2023.
Svima preporučujemo uplatu putnog zdravstvenog osiguranja i osiguranja od otkaza (info u Agenciji).

Izostanci s redovne nastave na fakultetu u tom periodu, nažalost nisu opravdani, pa savjetujemo to uzeti u obzir.

Stojimo Vam na raspolaganju i srdačno Vas pozdravljamo!

Saša Čuić, prof. TZK, viši pred.           mr. sc. Constanza Lizačić, prof. TZK, viši pred.

Veterinarski fakultet Zagreb                             Ekonomski fakultet Zagreb

097/674-9409                                                   098/271-245

scuic@vef.hr                                                    clizacic@efzg.hr 
Ski sastanci održati će se na Ekonomskom fakultetu, Trg J. F. Kennedya 6, kabinet 113/I sjever, 28.11. (ponedjeljak) 2022. u 15.30 sati ILI 07.12. (srijeda) 2022. u 15.30 sati, ukoliko je potrebno objasniti još neke detalje...
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